
     cf. annexe pour les courbes et       

     l’évolution de T(0, t). 

 

En effet : 
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40 ans 

100 ans 

10 ans 

La température en x = 0 croît dans le temps jusqu’à 

la valeur maximale tolérée de 100°C puis décroît : 

25 °C à t = 0 

83 °C à t = 10 ans 

100 °C à t = 40 ans (Tmax) 

60 °C à t = 100 ans 

Cela est logique : on dépose les colis qui délivrant 

une puissance thermique importante chauffent le 

sol en x = 0 ; cependant la diffusion thermique se 

met en place et la chaleur produite par les colis 

remonte vers la surface (x = l) ; il se crée un 

équilibre entre la production de chaleur en x = 0 et 

sa diffusion vers la surface d’où l’existence d’une 

valeur maximale de T(x = 0, t). 

R : Pour être plus précis, il faudrait comparer les temps 

caractéristiques de diffusion et de production d’énergie des 

colis ; on connait le deuxième : 43 ans, mais pour avoir le 

deuxième, il faudrait avoir les valeurs numériques de ca et a. 


